Архипова Ирина Николаевна, педагог дополнительного образования

Развитие  вокально-творческих способностей обучающихся вокального объединения.
«Ребенок должен жить в мире творчества. Без этого, - он засушенный цветок".    В.А. Сухомлинский
Добрый день уважаемые коллеги!

В условиях модернизации дополнительного образования особое внимание уделяется проблеме самореализации подрастающего человека, развитию его творческого потенциала. Поэтому создание соответствующих условий,  для этих процессов является важной задачей учреждений дополнительного образования, в том числе и нашего «Дома детского творчества  г. Калининска.» Слайд 1,2.

Наиболее благоприятные условия для развития творческих способностей личности обучающихся создают занятия художественной направленности, где  музыкальная  деятельность занимает важное место, как особое сосредоточение способов и средств активизации художественно-творческого потенциала.

Развитие творческих способностей на занятиях вокала является одним из важнейших средств эстетического  воспитания детей. Занятия пробуждают у ребят интерес к вокальному искусству, что дает возможность, основываясь на симпатиях ребенка, развивать его музыкальную культуру. Развитие вокальных способностей  обучающихся через выбор оптимальных методов и приемов постановки голоса, привитие художественного вкуса, способствует развитию его способностей.
В практике применяются различные методы развития вокальных способностей обучающихся, например (по Исаевой И.О.)

I- творческий метод;
II- метод импровизации и сценического движения. 
Творческий метод используется в работе с детьми как важнейший художественно - педагогический метод, определяющий качественно - результативный показатель практического воплощения. 
Метод импровизации и сценического движения – это один из основных творческих методов. Требования времени – умение держаться и двигаться на сцене, эмоционально-выразительное исполнение вокального произведения, раскрепощённость перед зрителями и слушателями. Использование данного метода позволяет поднять исполнительское мастерство на новый профессиональный уровень. 
Пение дает возможность исполнителю стать художником, создающим сценический образ, перевоплощаясь на сцене. Его действия выражаются в словах, жестах, пении, мимике, пластике. Со временем ребенок овладевает собой как средством для создания сценического образа, знающего основные законы сценического искусства, умеющего пользоваться своим внутренним аппаратом и, безусловно, владеющего всеми музыкальными средствами: правильным, осмысленным пением, выразительностью, музыкальностью, пластикой, подчиненными сквозному действию и управляемыми сверхзадачей музыкально-сценического образа.   Слайд 3,4.

Вокальное объединение «Непоседы» Дома детского творчества, которым я руковожу уже 15 лет, тесно сотрудничает с разными образовательными организациями: дошкольными учреждениями, городскими школами, детской школой искусств имени А.А. Талдыкина; Центром творчества и досуга г. Калининска и его творческими коллективами. (Слайд № 5,6,7).  Порой стремление к победе оказывается настолько сильным, что даже не очень старательный обычно ребенок демонстрирует небывалое вдохновение. Чувство победы позволяет ребенку пережить «ситуацию успеха» и поверить в свои еще большие возможности. Дети с огромным желанием и удовольствием принимают участие в концертах, фестивалях, смотрах и конкурсах различного уровня, где занимают призовые места. (Слайд № 8, 9,10.)

Творческие конкурсы мотивируют детей и являются стимулом для дальнейшего творческого развития.  Конкурс призван открыть талант и дать ему дорогу в жизнь.    (Слайд № 11)

 Многолетний опыт работы с детьми привёл меня к важному выводу: «Талантливый человек испытывает настоящий восторг, одним словом загорается тогда, когда мы даем ему возможность проявить себя, показывая свой талант». Поэтому важно оказать таланту поддержку и опору, подтолкнуть его к росту и совершенствованию. От нас, педагогов, многое зависит –  разовьётся этот талант или угаснет? 

 Выступление педагога с детьми на сцене снимает их повышенный уровень тревожности. Кроме того,  совместные концертные выступления являются своего рода мастер-классом по приобретению навыков сценических движений, песенных навыков, навыков артистичного и эмоционального выступления. (Слайд №12).

Специфика занятий вокальным творчеством предполагает особую ответственность за результат деятельности, так как он публичен. Чтобы добиться успеха, нужно не только много трудиться, но и воспитывать в себе крепкий характер: быть ответственным, настойчивым, уметь преодолевать трудности, адекватно оценивать себя и своих сверстников. Педагог должен очень внимательно и чутко относиться к самым маленьким достижениям детей в процессе обучения, создавать комфортную рабочую обстановку в группах, педагогически правильно регулируя взаимоотношения детей. Наблюдая за работой детей на занятиях, педагог даёт возможность каждому ребёнку проявить себя. Успехи и проблемы ребёнка педагог обсуждает с родителями, привлекая их к участию в образовательном процессе. Результатом их совместных усилий являются достижения обучающихся в мероприятиях и конкурсах различного уровня.  Областной конкурс  юных исполнителей эстрадной песни "Серебряный дождь" . Особенно значимым конкурсом для детей стал Всероссийский конкурс  юных вокалистов"Звонкие голоса России", где ребята завоевали призовые места в  номинациях: сольное, ансамблевое пение, дуэты. Две выпускницы стали участниками конкурса в г. Москве.    (Слайд № 13 ). 
Выступления учащихся объединения «Непоседы» востребованы жителями города и района и являются украшением любой концертной программы и праздника. Любовь зрителей, признание жюри, авторитет среди ровесников мотивирует детей на дальнейшую творческую деятельность. А неудачи, которые неизбежно сопутствуют успеху, закаляют их характер и повышают работоспособность, делают их более упорными и настойчивыми в достижении цели.  (Слайды № 14-19). 
Многие  из  выпускников объединения не бросили свое увлечение музыкой, а стали участниками художественной самодеятельности своих учебных учреждений, где они учатся в настоящее время. (Слайд № 20-21). Там они ведут активную творческую деятельность, участвуют в разных творческих коллективах. 10 человек продолжают обучение в музыкальных ВУЗах страны, совершенствуя свои творческие способности, импульс для развития которых был получен в детстве, в учреждении дополнительного образования. Анастасия Развина  Московский институт искусств - Магистратура, Яна Корякина-Саратовский Институт искусств, Михаил Кравец - Саратовская консерватория им. Собинова, Суркис -Институт искусств г. Самара, Елена Китастая -Музыкальный колледж искусств г. Саратов,  Олеся  Пейрус - Балашовское музыкальное училище... и другие.   (Слайд № 22).
Таким образом, систематичная, целенаправленная работа педагога по развитию вокально-творческих способностей способствует становлению творческой личности.
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