Немного из истории.

Первый районный Дом пионеров в городе Москва открылся в апреле 1922 года.  Через 14 лет, а именно в 1936 году был открыт Дом пионеров в рабочем поселке Баланда. Первым директором был назначен Борисовский Борис Иванович.

 Первый директор работал на общественных  началах, так как в бюджете не было средств. Для того времени это было дело обычное, потому что работали там, куда их посылала партия и комсомол. В 1937 году были отпущены бюджетные средства на Дом пионеров, на две штатные единицы: директора и техничку. Маленькое одноэтажное здание Дома пионеров было расположено на улице Кооперативной. В нём было четыре отдельных комнаты и квартира для технички. Кружки в Доме пионеров вели комсомольские активисты на общественных началах.

Мы назовём несколько фамилий: танцевальный кружок вела Иванова  Клавдия Петровна, которая работала вожатой в школе; авиамодельный кружок вёл комсомолец Жупанов из Ос-АвиаХима; самодеятельностью руководила Селивёрстова; фотокружком и кружком «Умелые руки» руководили комсомольцы из средней школы № 1.

В 1938 году директор Дома пионеров Борисовский Борис Иванович был призван в ряды Советской Армии, и новым директором была назначена Кожевникова Антонина Ивановна

Шли годы, укреплялась материальная  база Дома пионеров, активнее и разнообразнее становилась деятельность педагогов. Здание Дома пионеров теперь располагалось на улице Советской.

В течение семидесяти пяти лет не раз менялись и директора учреждения: Блинов А.И., Попов В.И., Кравцова А.И., Развина Л.Т., Орлова Н.А., Шалина А.Г., Хлебникова Н.В., Лужина П.И., Мирошникова Г.Г.  Благодаря их деловым качествам, добросовестности и инициативности, творческому подходу к любому делу улучшалось качество работы,  и расширялась сфера деятельности учреждения. В настоящее время коллектив Дома детского творчества возглавляет энергичный творческий человек Завражина Татьяна Алексеевна.

На протяжении семидесяти пяти лет в стенах Дома детского творчества, а ранее Дома пионеров и школьников, работало немало замечательных людей. Энергичных, увлеченных, талантливых, с совершенно разными дарованиями, но с одним стремлением: дать детям возможность наиболее полно себя реализовать, найти свою сферу деятельности.

- Шумилова Мария Петровна – была методистом Дома пионеров и школьников;

- Поздняков Олег Васильевич – учил ребят фотоделу;

- Моисеева Любовь Александровна – в свое время была методистом Дома пионеров и школьников по работе с пионерскими организациями;

- Куликова Любовь Владимировна – занималась с детьми краеведением и туризмом;

- Пискарёва Надежда Ивановна – в свое время работала методистом;

- Ерешкина Татьяна Николаевна – работала культорганизатором в Доме пионеров и школьников;

- Куличенко Ольга Васильевна – бывший методист Дома пионеров и школьников;

Дидык Анатолий Юрьевич, Изнаирова  Ольга Николаевна, Рогожникова Циля Овсеевна, Григорьева Валентина Ивановна – педагоги дополнительного образования.

Отдельно хочется  назвать наших бывших директоров: Лужина Прасковья Ивановна и Мирошникова Галина Григорьевна. Галина Григорьевна и сейчас трудится в Доме детского творчества

Мы называемся Домом детского творчества, что соответствует духу времени. Всем известно, что детское общественное движение претерпело большие изменения, но дети всегда стремятся к творчеству, активной жизни в коллективе, общению с ровесниками и взрослыми. Всё это они находят, приходя в Дом детского творчества.

