«Осеннее путешествие».
(Осеннее мероприятие для младших школьников с элементами театрализации.)

Действующие лица: Осень, хозяйка, рыбак.
Ведущая: здравствуйте, дети и гости праздника, уважаемые взрослые. Сегодня  у нас традиционная осенняя встреча. Осень на Руси время года особое. Оно изобилует народными праздниками. А почему? Да потому, что на Руси издревле занимались сельским хозяйством: работали на земле и выращивали скот.  А все итоги работы видны именно осенью: урожай с поля, огорода и сада; заготовки из дикорастущих растений; выращенный скот и его приплод. Не зря же гласит русская пословица: «Цыплят по осени считают».

А вот и сама Осень в гости к нам пришла.

Осень: Здравствуйте, ребятки. Я вроде бы у вас в гостях, но хозяйка всё же я. Поэтому я приглашаю вас заглянуть сегодня в осенний лес и на осенний луг; а так же сходить на речку порыбачить; не забудем мы заглянуть и в сад- огород.  Там тоже немало интересного.

Ведущая: Разреши, дорогая Осень помочь тебе. Сначала пойдем  в лес. Тут растет множество растений и живут разные звери и птицы. Кто из вас знает птиц?  Давайте сначала вспомним. А теперь поиграем. (Играют в игру «Что ни шаг, то птица».)

Осень: Молодцы. А вот я вас сейчас запутаю. А ну-ка скажите кто здесь лишний.  (Ворона, срока, воробей, соловей, ласточка, галка).
Молодцы. А ещё сыграем?

(Медведь, волк, лиса, овца, тигр, бобр).

  Осень:  Какие вы умные и внимательные, не запутаешь вас, всё замечаете. 

Ведущая:  И вот в подарок нашим внимательным и наблюдательным и тебе Осень -  танец. И если вы на самом деле внимательные, то в танце тоже увидете тех, кто с нами рядом живет. (танец «кошки»)
Ведущая: Ну ладно. Птиц и зверей вы знаете. А что растёт в лесу и на лугу? У меня есть игра «Волшебный круг». Она мне и покажет кто знаток растений. (На основе игры «Последний лишний»  играют). Пока я называю травы – идите, а когда назову дерево – быстро садитесь.(полынь, ромашка, ковыль, лук, ива, подснежник, фиалка, роза, клен, ландыш, рожь, пшеница, мак, огурец,  дуб, лилия, колокольчик, береза, петрушка, укроп, помидор, дыня, тыква, перец, осина.  Играет шесть человек, надо 5 стульев).

Осень: Ну молодцы!  И травы вы знаете.

Ведущая: Теперь пора бы и на речку. ( входит рыбак с удочками и сачком)

Рыбак: На речку – это со мной. Я про речку всё знаю. Вот, я с собой удочки принёс. Скажу по секрету – я даже рыбу принёс. Только не простую, а загадочную.

Ведущая: В каком смысле, загадочную?

Рыбак:  В самом прямом. Каждая рыбка в себе загадку несёт.  Вот поймайте и узнаете. Кто тут умелый рыбак?  Кроме меня, конечно.  (Ловят рыбок, каждая из которых с загадкой или заданием).

Ведущая: Ну вот, поработали хорошо, а теперь отдохнем. На сцене Данила Уступкин и  Вика   Полянская, танец ……….                        

(Входит хозяйка)Хозяйка: здравствуйте, ребята. Хватит вам по речкам да лесам бродить, пора и в сад-огород заглянуть. Вот тут  у меня в корзине целый урожай, а что там именно угадай.  Выходите смелые - умелые, отгадайте. (Играют «Урожай в корзине»).
Хозяйка: Ну, молодцы! Ну, ловкие! А только вот тут у меня беда приключилась. Помощь нужна. Перепутались у меня  овощи. Надо разобраться.  ( Разрезные картинки: огурец, помидор, арбуз, морковь.  Всё перемешано. Надо выбрать все фрагменты каждого овоща  и собрать изображение).

Ведущая : Все были просто молодцы. Где мы с вами побывали? Да, правильно. А теперь самое приятное. Мы с вами посмотрим выставку, которую ребята готовили вместе со своими педагогами к нашему празднику.

Наше уважаемое жюри  уже посмотрело выставку и оценило работы ребят. Дадим слово жюри. 

Ведущая: Спасибо, ребята, за весёлое общение.  До свидания.

Загадки для Рыбака.
1.У неё во рту пила

Под водой она жила

Всех пугала, всех глотала.

А теперь в котел попала.  (Щука)

2.Он в самом омуте живет,

Хозяин глубины.

Имеет он огромный рот,

А глазки чуть видны.  (Сом)

3.Есть в реке работники,

Не столяры, не плотники,

А выстроят плотину-

Хоть пиши картину.  (Бобры)

4.Он колючий, но не ёж,

А речная рыба  … (ёрш).

5.Тихо, чтоб никто не слышал,

В озере из норки вышел
повернулся, а потом

Зашагал… вперед хвостом.  (Рак)

6.Вот так рыба – просто чудо!

Очень плоская, как блюдо.

Оба глаза на спине, 

И живет на самом дне.

Очень странные дела.

Эта рыба …(камбала).

7.Назови пять рыб на букву «С».

8. назови пять жителей морей.
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